
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   11-08-2020   με    αριθμό    8805    ερώτηση    της     Βουλευτή 
 κας  Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/23820-γ’ από 15-05-2020 και 7017/4/23471-γ’ από     
09-01-2020 (παράγραφοι α’ και β’) έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 5676/ 10-04-2020 και 
2643/ 16-12-2019 ερωτήσεων, σας γνωρίζουμε ότι στατιστικά στοιχεία κρατουμένων 
παρατίθενται σε πίνακα που δημοσιοποιείται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη ( www.mopocp.gov.gr ).  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο Κατάστημα Κράτησης (Κ.Κ.) Χαλκίδας, σημειώνεται ότι η 
χωρητικότητα του ανέρχεται συνολικά σε εκατόν είκοσι επτά (127) θέσεις, ενώ διαθέτει ένα κελί 
και δέκα θαλάμους. Σύμφωνα με ενημέρωση από τη Διεύθυνση του Καταστήματος, τα άτομα 
που διαβιούν στο κελί είναι τρία (3), ενώ στους θαλάμους διαβιούν από πέντε (5) έως τριάντα 
εννέα (39), ανάλογα με τις διαστάσεις έκαστου θαλάμου.  

Αναφορικά με το ζήτημα των εργασιών απολύμανσης και απεντόμωσης/ μυοκτονιών των 
χώρων των Κ.Κ., υπενθυμίζεται η ολοκλήρωση αυτών στο σύνολο τους, από εξειδικευμένα -κατά 
περίπτωση- συνεργεία, κατ εφαρμογή των σχετικών πρωτοκόλλων που εκδόθηκαν σύμφωνα με 
τις οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ. και του Υπουργείου Υγείας. Συγκεκριμένα, στο Κ.Κ. Χαλκίδας 
διενεργήθηκαν απολυμάνσεις κατά τις 26-03 και 26-04 τ.ε., καθώς και απεντόμωση/ μυοκτονία 
την 01-04 τ.ε.. Επιπροσθέτως, κατόπιν δωρεάς του Μητροπολίτου Χαλκίδας και Βορείων 
Σποράδων, πραγματοποιήθηκαν, κατά τις 08, 09 και 10-07 τ.ε., απεντομώσεις και απολύμανση 
των εγκαταστάσεων του εν λόγω Καταστήματος Κράτησης. 

Σχετικά με τα μέτρα πρόληψης που εφαρμόζονται την τρέχουσα χρονική περίοδο στο Κ.Κ. 
Χαλκίδας -ενδεικτικά- αναφέρονται τα εξής: 

 Θερμομέτρηση όλων των εισερχόμενων στο Κατάστημα (Εισαγγελέα Επόπτη, υπάλληλων, 
συνηγόρων, συγγενών κρατουμένων, νεοεισερχόμενων κρατουμένων κ.λπ.), υποχρεωτική 
χρήση μάσκας και γαντιών και άμεση απολύμανση των χεριών με παρεχόμενο 
απολυμαντικό πριν την εφαρμογή αυτών. 

 Υποχρεωτική χρήση προστατευτικών μασκών και γαντιών από τους υπάλληλους του 
Καταστήματος όταν εισέρχονται σε χώρους κράτησης στο πλαίσιο των καθηκόντων τους. 

 Υποχρεωτική χρήση προστατευτικών μασκών και γαντιών από τους κρατούμενους κατά 
την έξοδό τους από τους χώρους κράτησης, προκειμένου  να  έρθουν  σε  επαφή  με  την  
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Εισαγγελέα Επόπτη, τη Διεύθυνση, την Γραμματεία ή το Λογιστήριο του Καταστήματος, 
καθώς και για να παραστούν σε Συμβούλια ή σε επισκεπτήρια. 
 

Αξίζει να σημειωθεί ότι από το Κ.Κ. Χαλκίδας, σε συνεργασία με το Γενικό Νοσοκομείο 
Χαλκίδας και με τη συνδρομή του ιατρού που στελεχώνει το Ειδικό Περιφερειακό Ιατρείο του 
Καταστήματος, πραγματοποιείται, από την 21-07 τ.ε., εξέταση εντοπισμού (test) για τον 
κορωνοϊό COVID-19 σε όλους τους νεοεισερχόμενους κρατούμενους, σε εκείνους που 
επιστρέφουν από άδεια, καθώς και σε όσους έχουν μεταφερθεί εκτός Καταστήματος για 
συμμετοχή σε δικαστικές διαδικασίες, ενώ έως τη γνωστοποίηση των αποτελεσμάτων των 
εξετάσεων τα εν λόγω άτομα παραμένουν σε ειδικό χώρο. 

Σε ό,τι αφορά στην περίθαλψη των κρατουμένων, σημειώνεται ότι στο Κ.Κ. Χαλκίδας δεν 
υπηρετεί μόνιμος ιατρός, πλην όμως, υφίσταται Ειδικό Περιφερειακό Ιατρείο, το οποίο 
στελεχώνεται από μόνιμο ιατρό -ειδικότητας Γενικής Ιατρικής- της οικείας Υγειονομικής 
Περιφέρειας και από δύο (2) μόνιμους υπαλλήλους του κλάδου Υγείας και Πρόνοιας, ειδικότητας 
ΤΕ Νοσηλευτικής. Επιπλέον, στο Κατάστημα παρέχουν τις υπηρεσίες τους κατ’ επίσκεψη ιατροί 
διαφόρων ειδικοτήτων. 

Πλέον αυτών, αναφέρεται ότι δυνάμει των διατάξεων του ν. 2776/ 1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 291) 
«Σωφρονιστικός Κώδικας», κάθε κρατούμενος μπορεί να ζητήσει να εξεταστεί από ιατρό για 
οιοδήποτε αδιαθεσία αισθανθεί ή πρόβλημα υγείας που μπορεί να προκύψει. Επισημαίνεται ότι η 
χορήγηση φαρμάκων σε κρατούμενους τελεί σε συνάρτηση με τα νοσήματα αυτών και την 
υποδειχθείσα φαρμακευτική αγωγή, σύμφωνα με τις οδηγίες του ιατρού του Ειδικού 
Περιφερειακού Ιατρείου και των κατ’ επίσκεψη ιατρών του Καταστήματος. Ακολούθως, 
παρατίθεται πίνακας που αφορά στην προμήθεια φαρμάκων από 01-01-2020 (για χρήση έως    
31-12-2020), για το υπόψη Κατάστημα: 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΦΑΡΜΑΚΟΥ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΣΕ ΚΟΥΤΙΑ 

XANAX 1.0 MG 200 

LYRICA 150 MG 10 

MESULID 100 MG 70 

TRAVOCORT CREAM 25 

VOLTAREN 100 MG 70 

ATROST 40 MG 10 

NIFLAMOL 250 MG 30 

BUTAVATE CREAM 40 

AEROLIN INHALER 100 MG 30 

AUGMENTIN TAB 875/125 MG 40 

ΖΙΡΤΕΚ 10 MG 50 

DULCOLAX 5 MG 15 

PROCTO SYNALAR-N CREAM 15 MG 20 

LOPRESOR TAB 100 MG 50 

STEDON 10 MG 200 
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Αναφορικά με τη στελέχωση του Κ.Κ. Χαλκίδας γνωρίζεται ότι το υπηρετόν σε αυτό 
διοικητικό προσωπικό (ανά κλάδο και ειδικότητα), που καλύπτει τις ισάριθμες προβλεπόμενες 
οργανικές θέσεις, κατανέμεται ως εξής: 

 Δύο (2) θέσεις του κλάδου ΠΕ Σωφρονιστικού Ενηλίκων, 
 Τέσσερις (4) θέσεις του κλάδου ΤΕ Διοικητικού Λογιστικού και 
 Τέσσερις (4) θέσεις του κλάδου ΔΕ Διοικητικού Λογιστικού (ΙΔΑΧ) 

 

Επιπλέον, στις τέσσερις (4) θέσεις του κλάδου ΔΕ Διοικητικού Λογιστικού, υπηρετούν δύο 
(2) υπάλληλοι. 

Σχετικά με τα αιτήματα που αφορούν στην κάλυψη των δαπανών συντήρησης και 
αναβάθμισης των κτιριακών εγκαταστάσεων των Κ.Κ., επισημαίνεται ότι αυτά εξετάζονται και 
ικανοποιούνται από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), κατά προτεραιότητα, πάντα στο πλαίσιο των υφιστάμενων 
δημοσιονομικών δυνατοτήτων.  

Εν προκειμένω, η Διεύθυνση του Κ.Κ. Χαλκίδας, σε συνεργασία με τις αρμόδιες Τεχνικές 
Υπηρεσίες του/της οικείου/ας Δήμου/Περιφέρειας, προβαίνει στις απαιτούμενες ενέργειες για την 
αποκατάσταση τυχόν φθορών των κτιριακών εγκαταστάσεων ή την αναβάθμιση αυτών, ενώ σε 
τακτική βάση μεριμνά για την πραγματοποίηση εργασιών συντήρησης και επιδιόρθωσης του 
κτιρίου, μικρής εμβέλειας (ελαιοχρωματισμοί, οικοδομικές εργασίες, αλλαγή πλακιδίων κ.α.). Για 
τις δαπάνες των εν λόγω εργασιών τηρείται η προαναφερθείσα διαδικασία, ενώ αυτές δύναται να 
καλύπτονται και από δωρεές του Δήμου ή Φορέων της τοπικής κοινωνίας. Ενδεικτικά αναφέρεται 
ότι επίκειται η αντικατάσταση των ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων του Κ.Κ. με χρηματοδότηση 
της Αντιπεριφέρειας Ευβοίας.  

Αξίζει δε να σημειωθεί ότι υφίσταται σχεδιασμός για την ανέγερση νέου Καταστήματος 
Κράτησης στην Χαλκίδα.  

Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι η επικοινωνία των κρατουμένων με τους οικείους τους και 
το υποστηρικτικό τους περιβάλλον αποτελεί ουσιαστικό ζήτημα για τον σωφρονισμό τους και την 
ενίσχυση της επανένταξής τους στο κοινωνικό σύνολο μετά την αποφυλάκισή τους. Στην 
κατεύθυνση αυτή, η Γ.Γ.Α.Π. καταβάλλει κάθε προσπάθεια για την ενίσχυση των μέσων 
επικοινωνίας των κρατουμένων και στηρίζει την απρόσκοπτη εφαρμογή των δικαιωμάτων τους. 
Κατ’ εφαρμογή των άρθρων 52 και 53 του ν. 2776/ 1999, η επικοινωνία των κρατουμένων του 
Κ.Κ. Χαλκίδας δύναται να πραγματοποιείται μέσω επισκεπτηρίων (ανοικτού ή κλειστού τύπου) 
κατά τις ορισθείσες ώρες, καθώς και τηλεφωνικά μέσω των δεκατριών καρτοτηλεφώνων που 
διατίθενται στις εγκαταστάσεις του Καταστήματος. 

Περαιτέρω, διευκρινίζεται ότι η οργάνωση του χρόνου των κρατουμένων στο Κ.Κ. 
Χαλκίδας ρυθμίζεται από τις διατάξεις του άρθρου 8 της υπ’ αριθ. 58819 από 07-04-2003  
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 463) Υπουργικής Απόφασης «Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας Καταστημάτων 
Κράτησης τύπου Α’ και Β’», ενώ ο προαυλισμός αυτών λαμβάνει χώρα κατά τις ώρες 07:30 έως 
13:00 και 15:00 έως και μισή ώρα πριν τη δύση του ηλίου σε τρία προαύλια, συνολικής έκτασης 
738 τ.μ.. 

Επισημαίνεται δε ότι προς το σκοπό της αναβάθμισης του μορφωτικού επιπέδου των 
κρατουμένων -στο πλαίσιο των διατάξεων του άρθρου 31 του ν. 4521/ 2018 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 38)- 
από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων εκδηλώνεται κάθε προσήκουσα ενέργεια, τόσο μέσω της συνέχισης λειτουργίας 
των υφισταμένων εκπαιδευτικών δομών, όσο και της δημιουργίας νέων. 
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Ειδικότερα, τονίζεται ότι στο Κ.Κ. Χαλκίδας δεν λειτουργεί επί του παρόντος εκπαιδευτική 
δομή, ενώ κατά τα εκπαιδευτικά έτη 2018-2019 και 2019-2020 δεν υποβλήθηκε αίτημα από 
κρατούμενους για υπαγωγή στο καθεστώς των «κατ’ ιδίαν διδαχθέντων», ούτε καταγράφηκαν 
φοιτητές-κρατούμενοι. Επίσης, δεδομένης της λειτουργίας υφαντουργείου-στρωματοποιείου με 
τη συμμετοχή κρατουμένων, από τη Διεύθυνση του Καταστήματος καταβάλλονται προσπάθειες 
εξεύρεσης προγραμμάτων επιμόρφωσης στον τομέα της κλωστοϋφαντουργίας, ενώ παράλληλα 
διερευνάται η πραγματοποίηση προγράμματος κατάρτισης συγκεκριμένης ειδίκευσης σε 
συνεργασία με τον Ο.Α.Ε.Δ. Λαμίας. 

Περαιτέρω, κατά τα έτη 2019 και 2020 (λαμβανομένης υπόψη της αναστολής 
προγραμμάτων και δράσεων, από τον Μάρτιο τ.ε., στο πλαίσιο πρόληψης για την αντιμετώπιση 
του κορωνοϊού COVID-19), στο Κατάστημα έλαβε χώρα επιμορφωτικό σεμινάριο αστρονομίας 
του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα τη σεξουαλική υγεία 
των εγκλείστων και τις μεταδοτικές ασθένειες από αρμόδιο Φορέα, επίδειξη πρώτων βοηθειών σε 
κρατούμενους από το Παράρτημα Χαλκίδας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και συνεχίστηκε η 
υλοποίηση μουσικοθεατρικού προγράμματος από εθελοντή διδάσκοντα με σκοπό την προσωπική 
ανάπτυξη των κρατουμένων και κοινωνικοποίησή τους, ενώ πραγματοποιήθηκε θεατρική 
παράσταση των συμμετεχόντων κρατουμένων σε θέατρο της Χαλκίδας παρουσία κοινού, 
εκπροσώπων του Υπουργείου, τοπικών Αρχών και Φορέων. 

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι στο υπόψη Κ.Κ. λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη που 
περιλαμβάνει ελληνόγλωσσους και ξενόγλωσσους τίτλους, η οποία εμπλουτίζεται συνεχώς με 
χορηγίες εκδοτικών οίκων και της Ένωσης Βιβλιοπωλών Χαλκίδας, δεδομένου ότι η ανάγνωση 
συνιστά εκπαιδευτικό εργαλείο που συμβάλλει στη διαδικασία ωρίμανσης του κρατούμενου και 
στην ανάπτυξη της δημιουργικής σκέψης. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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